



## Három hét alatt 300 ház előtt építik ki a járdát a hékédi kommunisták

Ingyenes rohammunkával megmentik a telep lakóit az őszi sártengertől

Csak nemrégiben számoltunk be a hékédi-onesatelepi kommunisták járdaépítő munkásságáról. Megirtuk, hogy a telep lakossága önszántából rohammunkát kezdett és néhány nap alatt gyalogutakat épített a sártenger közepén és ezzel lehetővé tették, hogy az őszi, téli és tavaszi időkben a telep felnőtt lakossága, de főként az iskolagyerekek száraz lábbal közelíthessék meg a városba vezető utakat.

Az onesa-telepiek kiváló példáján felbuzdulva most a hékédi telepesek határozták el a járdák megépítését. Mint annakidején az Onesa-telepre most a hékédihez is kilátogatót a Magyar Alföld munkatársai.

A korreggeli órákban indultunk el a telep meglátogatására. Amint a Rákóczi-utcat elhagytuk, egy nagyobb munkáscsoportra letünk figyelmesek, akik a telep város felé eső szegélyénél,

### A HOMOKBÁNYA KÖRÜL

szorgalmaskodtak. A homokbányából pillanatonként repült fel a homok a hatalmas dombmagasságú terítésre.

Egy jókiállású öreg elvtársunk számolt be az ott folyó munkáról. Elmondotta, hogy

eddig mintegy 60 köbméter homokot termeltek ki. Még 90 köbméterre van szükség, hogy elláthassák az előirányzott járdaépítkezést.

A bányában és a felső szegélyen 30 elvtárs dolgozik szorgalmas munkával. Egy asszony is van közöttük.

### GOMBOS ISTVÁNNÉNAK

hívják. Férfiakat megszégyenítő kemény kézzel hányja a homokot a mind magasabb domb tetejére. A férfiak egyik-másika megáll, hogy megnézze mijáratban vagyunk, de ő ránk sem néz, csak folytatja munkáját. Még akkor sem áll meg kezében a lapát, amikor kérdésünkre megmondja, hogy hívják.

A homokbányát elhagyva a Kis Ernő-sor felé vesszük útunkat, melynek felső szakaszán dolgozik a Kommunista Párt hékédi csoportjából alakult

### ÖNKÉNTES ROHAMMUNKÁS GÁRDA.

Mint az Onesa-telepen, itt is Magyar János a munkavezető. Nemcsak vezeti a munkát, hanem ő maga is serényen példaadóan dolgozik.

Elmondotta, hogy a telep felső részén a legjobban rászorult helyen kezdtek meg a munkát és ha a téglá idejében beérkezik, a 300 méteres Kisernő-sori szakasz két és fél nap alatt befejeződik.

Ezután hozzáfognak a Munkás és Dózsa György-utcai szakasz becsatolásához és folytatják mindaddig, míg a telep 300 házának út járdája el nem készül.

A szervezés munkáját

### AZ UTCABIZALMIÁK

végzik, akik egy 5 tagú járdaépítő bizottságot neveztek ki maguk közül.

Az 5 bizottsági tag egyénileg felelős azért, hogy a járdaépítkezésnél minden munkára fogható ember dolgozzék. Nem nehéz a soruk, mert a hékédi-telep lakossága fölös számmal jelentkezik a munkahelyeken,

hogy minél hamarabb beteljesedjék régi vágyuk, a hékédi járda megépítése.

A gyalogmunkások ásóval, tálcskával dolgoznak, akiknek valamilyen járműjük van, azok azonnal segédkeznek a homokszállításnál. Külön kell megemlékeznünk

### STABERECZ FERENC

elvtársról, egy hékédi-telepi fuvarosról, aki 15 kocsit homokot és 1000 téglát szállít díjtalanul az építkezéshez.

— Az előirányzat szerint — mondotta Magyar János elvtárs

## Tájékoztató a búzakötvényről

A kincstár 4 százalékkal kamatozó búzanévértékű államadóssági kötvényekkel, búzakötvényekkel egyenlíti ki az 1945. év negyedik negyedére jóvátétel és a Vörös Hadsereg ellátási céljaira hatósági kivétel alapján a beszolgáltatott termények és állatok vételárát.

Ugyanesek búzakötvénnyel egyenlíti ki a kincstár a gazdálkodóktól az 1946. január elseje és december 31-e között a jóvátétel és a Vörös Hadsereg ellátása céljaira hatósági lag igénybevett lucerna, lóhere, rétiszéna, szalma, vágómarha, sertés, juh, jó és tenyészállatok vételára is.

A községi eljárások mind azokról, akiknek ily címen a kincstárral szemben követelésük van, kimutatást szerkesztenek. A területileg illetékes pénzügyigazgatóságok a kötvényeket a kimutatások alapján a községi eljárások útján juttatják a jogosultakhoz. Ahol a kimutatások elkészültek és azok jóváhagyása is megtörtént, ott a kötvények kiszolgáltatása már meg is kezdődött.

A kötvényeket a búzában kifejezett névérték és a kamat készpénzgyenértékének kifizetésével a kincstár legkésőbb 1948. december 31-én váltja be.

Ha a körülmények lehetővé teszik, a pénzügyminiszter jogosult a kötvényeknek 1948. december 31-e előtt történő beváltása iránt is intézkedni.

Az államháztartás helyzete azonban ma még nem teszi lehetővé, hogy a búzakötvények visz-

— 3 hét alatt kell elkészülniük a hékédi-telep járdásításával. Ha valami nagyon rossz munkára alkalmatlan idő nem jön közbe, el is fogunk készülni.

Egyik nagy problémánk a község vízzel való ellátása — mondotta. 250 folyóméter betoncsőre volna szükségünk, hogy a repülőtértől a Kis Ernő-utca sarkáig elvezethessük a hangárok bővizű kútját.

Ez a víz most használatlanul pocskolódik el, naponta 100 hektó száma folyik le a vizesárokba. Ma még el lehet jutni a kúthoz, de ha az esős idők beállanak, a sártenger miatt megközelíthetetlen lesz.

Ha nem tudunk betoncsövet szerezni, 300 folyóméteres járdával tesszük megközelíthetővé a kútát a telep lakosságaig.

Rövid látogatásunk alatt megértettük a munkásság nagy tanítómesterének, Leninnek azt a mondását, hogy „mi kommunisták különleges emberek vagyunk”. A kommunista dolgozók valóban olyan munkát végeznek szerte az országban, amelyhez hasonlót egyik párt tagjai sem produkálnak. Ha pénzért kell dolgozni, megdolgoznak a pénzükért, ha ingyen kell dolgozni, megdolgoznak a becsületükért.

szafizetése általánosságban megkezdődhessék. Nem volna helyes megoldás az sem, ha a kötvényekre a gazdák hitelt kapnának, mert hiszen így jogos követelésüknek egy részét kamatteher mellett kapnák meg. Ezzel szemben a pénzügyminisztérium fogalkozik azzal a gondolattal, hogy

a szűkresabott lehetőségek határain belül elsősorban azoknak a gazdáknak kötvényeit fogja beváltani, akik a stabilizációért folyó harcban kitüntették magukat, így pl. aki a folyó évre előírt minden beszolgáltatási kötelezettségüknek eleget tettek,

továbbá azokat, akik a szántóterületeiket idén ősszel megfelelően felszántották és bevetették. Az erre vonatkozó rendelkezések a napokban kerülnek nyilvánosságra.

## Az OTI felemelte a készpénzsegélyeket

Felemelte az OTI a készpénzsegélyek összegét. A táppénzsegély majdnem, a terheségi és gyermekágyi segély, továbbá a temetkezési segély teljesen eléri, a szülési segély pedig meghaladja a háború előtti szolgáltatások mértékét. Megtéríti ezúttal az OTI az utiköltségeket is.

OLVASSA

A MAGYAR ALFÖLDET!

## HIREK

— Az Országos Protestáns Napok október 29-én kezdődnek az Országos Bethlen Gábor Szövetség rendkívüli közgyűlésével. A november 1-i protestáns egyház-társadalmi konferencián Nagy Ferenc miniszterelnök mond beszédet. Mit vár a demokrácia a protestantizmustól? — címen. A november 2-i gyűlést Tildy Zoltán nyitja meg.

— **Hadirokkantak, hadisegélyesek!** Aki még ingyeneszt kiutalásáért nem jelentkezett, az sürgősen jöjjön be a városháza 46-os szobájába, mert a kiosztás 23-án, szerdán lezárul.

— A Magyarországon bányászott mangánércet eddig külföldön kohósították. Most az ózdi gyár egyik vaskohójában az urkúti mangánércből sikerült itthon előállítani az acélgépjárműnél nélkülözhetetlen ferromangánt. Eddig 1500 tonnányit állítottak elő, amely fedezi a magyar ipar felévi szükségletét. Ha az eljárást tovább szélesítik és az egész hazai ércmennyiséget kohósítják, a közeljövőben tekintélyes értékű ferromangánt exportálhatunk.

— **Felhívom** a munkanélküli kőműveseket, hogy munkaalkalom céljából október 20-án, délelőtt a Szakszervezeti Titkárságon jelentkezzenek. Gyenes Péter.

— A Földmunkás Szakszervezet helyi csoportja felszólítja azokat a kubikosokat, akik még nem dolgoztak, hogy 200 azonnal jelentkezzenek és 50 olyan, aki nem mint kubikos is jelentkezhet a társulati munkák megindítására. Hétfőn reggel munkába kell állni. Török Sándor, a munkaközvetítő iroda titkára.

— A Városi Szimf. Zenekar 5. kórus mai hangversenyének műsora: 1. Suppé: Szép Galathea. Nyitány. 2. a) Kodály: Esti dal. b) Bárdos L.: Bogolyai táncadlok. Kórus. 3. Lehár: Vig özveggy. Ábránd. 4. a) Schubert: Tavaszi dal. b) Lehár: Pavillon-dal, énekli: Bucsi Tibor. 5. Strauss: Cigánybáró. Ábránd. 6. Lehár: a) Vilja dal. b) Vig özveggy. Keringő. Eneklő: Briher Istvánné. 7. Quiber: Portici Néma. Nyitány. 8. Ákom Lajos: Magyar szerenád. Kórus. A hangverseny pontosan 8 órakor kezdődik, az egyes számok alatt a nézőtérre vezető ajtók zárva lesznek.

— A Munkás Kultur Szövetség színdarabja szakszövetség ismét megkezdte előadásait. Folyó hó 20-án, vasárnap este fél 8 órai kezdettel a színházteremben színe kerül a népszínművek legkedveltebb sorozatából a „Gyimesi vadvirág” 3 felvonásos népszínmű, melyre mindenkit szeretettel meghív és vár a rendezőség. Előadás után tánc. Jegyelővétel a Kultur Szövetség irodahelyiségében, Kiss Bálint utca 3. Olcsó helyyárak. 1205

— A Demokratikus Női Szövetség 20-án, vasárnap délután 5 órakor gyűlést tart. Előadó Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő. Mindenkit szeretettel vár a Vezetőség.

— A Magánalkalmazottak Szakszervezete 1946. október 19-én, szombaton este 8 órai kezdettel a MKP központi színházában (volt Kaszinó) a szentesi Népi Kollégium javára táncestélyt rendez, melyre ezúton hívjuk meg a szórakozni vágyó közönséget. Belépőjegy személyenként 3 Ft. Kétféle italok és hűfű, cigány- és jazz-zene. — Rendezőség. 1207

— A mentők hívó száma: 116.

## A legnagyobb nehézsége helytállásunk szentesi

### Sürgős

Erdei Mihály képviselő és Magyar Kommunista Párt megyei bizottságának tagja tegnap délelőtt végiglátogattak néhány iskolát, hogy meggyőződést szerezzenek a tanítók és a gyermekek helyzetéről. Az iskolalátogatás során olyan tapasztalatokat szereztek, amikről feltétlenül meg kell emlékeznünk lapunk hasábjain.

Első és legmegdöbbentőbb tapasztalatunk az, hogy a tanítók

### FÜTET

Nemcsak, hogy az osztályok egyetlen iskolában, a 6—12 éves korcsoport regve ülnék az iskolák padjai között, éppen úgy, mint a tanítónők a katedrán. A tanmenet éppen emiatt vontatott. Az osztályokban a padok között óriási ür tátong.

A gyermekek közül nagyon sokan hiányoznak. A hiányokai közül meg kell említenünk első helyen az egyre gyakoribb betegeket.

A betegségek ered. Az iskolákban sokan vannak fehérvérűek, akiknek kabátja nincs, kony, rongyos ruhákban, a hármas padban, a hármas jelenik meg az előadások

A bizottság további tapasztalata az, hogy az iskolák nagyon el vannak hanyagolva.

Egyes iskolák csak akkor tiszták, ha maga a tanítónő takarít. Ebben a munkájában a gyerekek szoktak segíteni. A takarítószemélyzet költségére előirányzott fizetést nem utalják ki a hatóságok,

de elsősorban a rossz példával. A területi iskolákban, hogy a szülők ne molyan az iskolák fontosságú kötelezettségeit. Az egyik tanítónő panaszkodott, hogy a két és fél hónapja tartó iskola-idény alatt

csaknem minden héten jelentkeznek új tanköteles gyerekek. Ez különösen az első osztályba való tanításnál érezteti hatását, mert nemcsak a későn beiratkozó gyerekekre, hanem az iskolájára káros

ez a különböző tanítónő tanítás. Itt a szülők figyelmét

több gondot gyerekek tanításának

## SZABADSÁG MOZ

### VILAGSZENZÁCIÓ!

Egy nagy cirkusz az egész világ!

## Cirkusz

Pompázó, grand attrakciók

# HIREK

Magos Protestáns Női Szövetség 19-én kezdődnek az értekezletek. A Magyar Gábor Szövetség közgyűlése. A Magyar protestáns egyház-társadalmi konferencián Nagy Ferenc miniszterelnök mond beszédet. Mit vár a demokrácia a protestantizmustól? — címen. A november 2-i nőgyűlést Tildy Zoltánné nyitja meg.

— **Hadirokkantak, hadisegélyesek!** Aki még ingyenesen kiutalásért nem jelentkezett, az sürgősen közzön be a városháza 46-os szobájában a kiosztás 23-án.

Magyarországon bányászati területet eddig külföldi vállalatok birtokoltak. Most az ördögkőlyökében az uralkodó hatalomból sikerült itthon előmozdítani az acélgyártásnál nélkülözhetetlen ferromangánt. Eddig 1500 tonnányi állítottak elő, amely fedezi a magyar ipar felévi szükségletét. Ha az eljárást tovább szélesítik és az egész hazai érmennyiséget kohósítják, a közeljövőben tekintélyes értékű ferromangánt exportálhatunk.

— **Felhívom a munkanélküli munkásokra,** hogy munkaalomukat 20-án, délelőtt a városházán jelentkezzenek. A munkanélküli Páter.

Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa felszólítja azokat, akik még nem jelentkeztek, hogy 20-án délelőtt jelentkezzenek és 50 olyan, aki nem mint munkás jelentkezhet a társulati munkák megindítására. Hétfőn reggel munkába kell állni. Török Sándor, a munkaközvetítő iroda titkára.

— **A Városi Szimf. Zenekar** és kórus mai hangversenyének műsora: 1. Suppé: Szép Galathea. 2. Kodály: Esti dal. 3. Bogolyai táncdala. 4. Liszt: Vig özevgy. 5. Schubert: Tavaszi átvillanás. 6. Strauss: Csendes éjszaka. 7. Lehár: a) Vig özevgy. Keringő. b) Csókli: Briher Istvánné. 7. Quber: Portici Néma. Nyitány. 8. Ákorné: Magyar szerenád. Kórus. A hangverseny pontosan 8 órakor kezdődik, az egyes számok alatt a nézőterre vezető ajtók zárva lesznek.

— **A Munkás Kultur Szövetség** szociális szakszervelete ismét megkezdte előadásait. Folyó hó 20-án, vasárnap este fél 8 órai kezdettel a színházteremben a népszínművek előadásai. A „Gyimesi népszínmű” előadását a népszínművek előadását meghívta a Munkás Kultur Szövetség. Előadás után a színházban a Munkás Kultur Szövetség és a Munkás Női Szövetség 20-án, vasárnap délután 5 órakor gyűlést tart. Előadó Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő. Mindenkit szeretettel vár a Vezetőség.

— **A Magánalkalmazottak Szakszervelete** 1946. október 19-én, szombaton este 8 órai kezdettel a MKP központi színházában (volt Kaszinó) a szentimentális Népi Kollégium javára táncestetélyt rendez, melyre ezúton hívjuk meg a szakszervezetek közönségét. Belépőjegy: 1000 ft. Kötőné ita és jazz-zene. — 1207. — V. ö. száma: 116.

## A legnagyobb nehézségek közepette is helytállnak a szentesi tanítók a népnevelés őrhelyein

### Sürgős támogatást az ezernyi gonddal küzdő népiskolák számára

Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő és Kürtösi Károly a Magyar Kommunista Párt megyei bizottságának tagja tegnap délelőtt végiglátogattak néhány iskolát, hogy meggyőződést szerezzenek a tanítók és a gyermekek helyzetéről. Az iskolalátogatás során olyan tapasztalatokat szereztek, amikről feltétlenül meg kell emlékeznünk lapunk hasábjain.

Első és legmegdöbbentőbb tapasztalatuk az volt, hogy az iskolák

#### FÜTETLENEK.

Nemcsak, hogy most nem fűtik az osztályokat, a téli szükséglet egyetlen iskolában sincs biztosítva. A 6—12 éves gyermekek dideregve ülnék az iskolák padjai között, éppen úgy, mint a tanítónők a katedrán. A tanmenet éppen emiatt vonatott. Az osztályokban a padok között óriási úr tátong.

A gyermekek közül nagyon sokan hiányoznak. A hiányokai közül helyen kell emlékeznünk első helyen az egyre gyakoribb betegségeket.

A betegségek nagyrésze hűlésből ered. Az iskolásgyermekek hiányosan vannak felöltöztetve. Egyiknek kabátja nincs, a másik vékony, rongyos ruhában didereg a padban, a harmadik cipő nélkül jelenik meg az előadásokon.

A bizottság további tapasztalata az, hogy az iskolák nagyon el vannak hanyagolva.

Egyes iskolák csak akkor tiszták, ha maga a tanítónő takarít. Ebben a munkájában a gyerekek szoktak segíteni. A takarítózemélyzet költségére előirányzott fizetést nem utalják ki az iskolafenntartó hatóságok,

de elsősorban a város jár elől rossz példával. Különösen a külső területi iskoláknál tapasztalható, hogy a szülők nem veszik elég komolyan az iskolabajáratás nagyfontosságú kötelezettségét. Az egyik tanítónő panaszkodott, hogy a két és fél hónapja tartó iskola-idény alatt

csaknem minden héten jelentkeznek új tanköteles gyerekek. Ez különösen az első osztályba tanításnál érezteti hatását, mert nemcsak a későn beiratkozó gyerekekre, hanem az iskola minden tanuló-jára káros

ez a különböző turnusokban történő tanítás. Itt kell felhívni a szülők figyelmét arra, hogy több gondot fordítsanak a gyerekek tanítására és

semmilyen címen ne fosszák meg őket attól, hogy megszerezze azokat a tudnivalókat, amikről csak az iskolában sajátíthatnak el és amire az életben oly sokszor lesz szükségük.

Panaszkodnak a tanítók, hogy a szülők nem jelennek meg a szokásos

#### SZÜLŐI ÉRTEKEZLETEKEN.

Nem ismerik fel ezeknek az értekezleteknek nagy fontosságát és ha összehívják őket, alig egy-néhányan jönnek el.

De meg kell néznünk az érem másik oldalát is és meg kell állapítanunk, hogy a szülők egy nagy része a legmesszebbmenő áldozatkészséggel áll az iskola rendelkezésére. Fát adnak az iskolának és ezzel elősegítik, hogy gyermekeik télen is tanulhassanak.

Az iskolák, mint előbb is írtuk, nagyon el vannak hanyagolva, hiányoznak a karbantartási felszerelések. A kályhák rossz állapotban vannak, a legtöbb helyen hiányoznak a csövek és emiatt még akkor sem fűthetők, ha a szülők áldozatkészségéből fához jutna az iskola. Általában véve meg kell állapítani, hogy úgy a városi, mint a felekezeti iskolák olyan állapotban vannak, mintha nem voln agazdájuk.

Megállapították az iskolalátogatók, hogy a tanítók teljes odaadással végzik kötelességüket, annak ellenére, hogy elég mostohán fizetik őket.

Pontosan betartják az órákat és minden igyekezetükkel azon vannak, hogy azt a gyerekekkel is pontosan betartassák. A tanítók dolgoznak, de amikor alkalmuk van rá, hogy olyan emberrel beszélhessenek, akiről úgy vélik, hogy segíthet rajtuk,

#### PANASZKODNAK IS.

Panaszkodtak Erdei Mihály képviselőnek is.

Elmondották, hogy képtelenek megélni fizetésükből. A háborús események következtében legtöbbször mindenüket elvesztették és fizetésükből nem telik, hogy ruházatukat pótolják.

Ennek ellenére van olyan a tanítók között, aki az előirt 24 óra helyett 30—36 órát tanít hetenként. A tanítók tehát megállják helyüket, a demokrácián a sor, hogy ezt a hűség és kiállásukat megfelelő javadalmazással honorálja.

## SZABADSÁG MOZI

### VILAGSZENZÁCIÓ!

Egy nagy cirkusz az egész világ!

Egy nagy cirkusz az egész élet!

# Cirkusz

Pompázó, grandiózus attrakció!

Akit ágyúból lönek ki!

## Vizet prédikál -- bort iszik

„A rendőrség ne legyen partoké!” „A rendőrségben nincs helye pártpolitikának!” A rendőrséget egyik párt akarja kiszámítani magának! Ilyen és ehhez hasonló vészkiáltások szinte naponként olvashatók a kisgazdapárti újságokban és hetenként hallhatóak a kisgazdapárti gyűlésein. Megszokott dolog, hogy a kisgazdapárti demogógusok a „párt nem fontos”, csak a nemzet, amit mindjárt be is bizonyít azzal, hogy a párt hivatalos politikáját semmibe véve — különvéleményt mond például a koalíció közeli felbomlásáról, vagy a esendőrség visszaállításának szükségességéről. Megszokott dolog, hogy a kisgazdapárt mindent az ország és nem a párt érdekeinek szemszögéből vizsgál. És megszokott dolog az is, hogy a pártpolitikai elfogultság szobrárt a kisgazdapárttól kell megmértázn — legalábbis a Kis Újság és Kovács Béla szerint.

És éppen mert mindez megszokott, kissé szokatlan az a felhívás, melyet a rendőrtoborzás kapcsán bocsátott ki a kisgazdapárt tagjaihoz. Először dörzsöztük a szemünket és nem akartuk hinni, hogy a pártpolitikától mentes rendőrség apostoli hitvallói a belügyminiszteri rendelettel ellentétben kivont pártigazolvánnyal akarják felvonultatni tagságukat a toborzó írodák elé. Első látásra kételkedtünk benne, hogy ugyanaz a kisgazdapárt, mely tegnap még számúzni kívánta a rendőrségről a pártpolitikát, ma saját párttagjait, — jól értsük meg — a párttagokat és nem a parasztságot, — szólította fel a rendőrtoborzáson való jelentkezésre.

De ez a hitetlenségünk és kételkedésünk szerencsére nem tartott soká, mert a közleményből ezúttal sem hiányzott az, ami a kisgazdapárti eredet leghitelesebb bizonyítéka, ami a kisgazdapártbeli reakció apaságának jegye: a tudatos ferdítés, a közvélemény félrevezetésének politikai mesterfogása.

„Jelentkezhetnek a felvételt 22 éves kortól 35 éves korig a politikailag megbízható, nőtlen, büntetlen előéletű magyar állampolgárok, akik a kisgazdapárt igazolványával, vagy igazolvánnyal rendelkeznek”. Hogy mi ebben a félrevezetés? Az, hogy nemcsak a kisgazdapártiak jelentkezhetnek, hogy nem kell okvetlenül belépni a kisgazdapártba azoknak, akik a rendőrség kötelekébe akarnak kerülni.

A felhívásnak ez a nagyonis félreérthető fogalmazása bizonyítja, hogy a kisgazdapárt — ha érdeke úgy kívánja — egyik napról a másikra nemcsak hogy háttáfordít a pártpolitikamentes rendőrségről vallott „elvének”, — de még egy kis politikai svihákságtól sem retten vissza, hogy saját pártpolitikáját erősítse a demokrácia rendfenn-tartó szervezetében. A kisgazdareakció ismét hű maradt önmagához: vizet prédikál és bort iszik, — de persze ezt is az „ország érdekében” teszi.

## Jövöre kicserélik a forint bankjegyeket

A most használatban levő úgynevezett Offsetnyomású forint bankjegyekből csak 10 és 100 forintos címletű bankjegyek kerülnek forgalomba. A jövő évben az állami forint bankjegyeket réznyomású címletekkel cserélik fel. Az új réznyomású bankjegyek már 10, 20 és 100 forintos címletekben készülnek. A 10 forintos réznyomású klisé készítése folyamatban van, de hosszabb ideig tart, amíg elkészül és ezért az új réznyomású 10 forintos forgalomban bocsátására előreláthatólag öt hónap múlva kerülhet sor. A 20 forintos címlet kétféle rajzzal is elkészült s ezeket most a Művészeti Tanács vizsgálja felül. Az aprópénz gyártása fokozott erővel folyik és az aprópénzverés mindaddig tart, amíg ezen a téren hiány mutatkozik.

## Rövid időn belül megkezdik a lispe-budapesti olajvezeték építését

A Sajó csatornázásának megkezdése után újabb nagyszabású köz munkát tervez az építésügyi minisztérium. A már régen szük-ségessé vált lipse—budapesti olajvezeték építéséről folynak komoly tárgyalások a minisztériumban a főváros és a MAORT részvételével. Értesülésünk szerint a tárgyalások a munka rövidesen megkezdődik. Az olajvezeték építését

## VEGYSZEREK

textil-, bőr- és szappangyárak, KISIPAR részére  
DUNAI BÉLA vegyszerkereskedő  
Bp. V. Teleki Pál-u. 24. Telefon 120-415.

— Megalakult a Partizán-Barátok Szövetsége. Az előkészítőbizottság ülésén a felszólalók hangsúlyozták, hogy a szövetség pártokon felülről harcos baloldali szervezet lesz. Alakuló közgyűlést november 3-án tartja.

